
Punto n.5

INTERPELLANZA PRESENTATA DAL CONSIGLIERE ROSSETTI FRANCESCO DEL P.D.
AD  OGGETTO:  RICHIESTA  MESSA  IN  SICUREZZA  DEI  GIOCHI  E  DELLE
ATTREZZATURE PRESENTI NEI PARCHI PUBBLICI

PREMESSO CHE:

 i nostri bambini devono avere la libertà di trascorrere ore di spensieratezza in alcuni parchi
pubblici  senza mettere in pericolo la loro incolumità.  Recente infatti  è l’episodio che ha
visto  un  bambino  avere  un  infortunio  mentre  utilizzava  i  giochi  in  un  parco  pubblico
cittadino;

 a causa di atti vandalici, e più spesso a causa dell’usura, alcuni parchi della nostra città sono
pericolosi per la sicurezza degli utenti e i genitori sono giustamente preoccupati;

CONSIDERATO CHE:

 per avere bambini più sicuri e genitori più tranquilli,  è necessario che l’Amministrazione
Comunale  si  attivi  perché  i  parchi  giochi  siano  a  norma,  rispettando  la  normativa  di
riferimento,  tra  tutte  l’UNI del  DECRETO  del  18/05/2007,  (G.U 136  del  14/06/2007),
ovvero  sia  più  rispettosa  delle  disposizioni  tecniche  di  riferimento  per  le  attrezzature
impiegate nei parchi pubblici (altalene, scale degli scivoli, giochi a molla, panchine, etc.);

 la  legge impone periodici  controlli  di  sicurezza  inerenti  lo  standard di  sicurezza  mentre
risulta che le attrezzature sono distrutte e logorate, la manutenzione risulta assente, o meglio
inesistente;

PER TUTTE QUESTE RAGIONI

SI INTERROGA IL SINDACO E L’ASSESSORE COMPETENTE PER SAPERE:

 come e quando verrà eseguito un intervento urgente per la messa in sicurezza dei parchi
giochi e delle attrezzature in genere presenti nei parchi pubblici;

 se ritiene opportuno, in via cautelare, qualora i progetti di risistemazione e ristrutturazione,
ovvero  qualora  piani  di  intervento  richiedano  tempi  medio-lunghi,  di  avviare
immediatamente una verifica e/o prova delle attrazioni di divertimento presenti, siano esse
mobili  o installate  temporaneamente  o permanentemente,  ivi  comprese le attrezzature di
complemento;

 se, riscontrati deterioramenti e/o perdita di integrità, a seguito di un sopralluogo accurato,
l’Amministrazione Comunale intende intervenire impedendo l’utilizzo delle attrezzature più
pericolose per  la  salute  dei  bambini  e di  verificar costantemente  la  presenza di  suddetti
impedimenti.


